

枯枝坠落 砸“伤”路边汽车

事发太行山路南段; 律师: 可找树主人索赔

□文/图 本报记者 张晓甫

“我的车子被树枝砸到了，幸亏砸的不是人。”11月6日下午2点多，家住市区太行北巷的刘先生刚从家里出来，看到自己的爱车被坠落的树枝砸住，十分心疼。

11月6日下午3点，记者来到市区太行山路南段这个200多米长的小巷里，见到了刘先生。

树枝落下 汽车被砸

“虽然车子没有受到大的损害，但车身上留下了一个小坑。”刘先生告诉记者，中午他在家午休后，刚推开门，就看到自己的轿车被树枝砸了。

记者看到，刘先生的车在小巷子一个汽修门面房前停着，刘先生正在和店老板咨询怎样维修车上的坑。

记者顺着小巷向东走，只见一辆黑色的私家车上落着几根坠落的枯树枝，最粗的树枝有碗口粗细。旁边的水泥地上有很多断树枝。

“这几辆车都是附近居民



一辆汽车被坠落树枝砸到。

的，有的还不知道自己的车子被砸了。”家住附近的居民尹先生指着远处的一堆树枝告诉记者，那些小树枝是他刚刚从一辆私家车上拿下来的。

树木已死 希望清除

记者在巷子里看到，这个巷子的居民住房大多是独家小院，几米宽的巷子两旁停了七八辆私家车。小巷两侧有十几棵树，大多数树已经死掉。

“这两排是椿树，都死了一年多了。这些树枝都很沉，砸下来力道很重。”市民刘先生告诉记者，这要是砸住人的话后果就不堪设想了。

小巷的另一名居民告诉记者，这些椿树的树龄20多年，枝干都很大，去年上半年无缘无故地死掉了。“一直没有人前来

移除这些死掉的树木，一到刮风下雨，这些死树的树枝就会落下来，有时候会砸住停放的车辆。”尹先生说，希望有关部门管理一下这些死树，让附近居民不再担心。

律师: 可找树主人索赔

“虽然是个小坑，维修工告诉我大致需要200元左右。”过了一会，刘先生从维修店里走出来告诉记者。

树枝坠落砸住汽车，市民找谁索赔?记者联系上了河南澜业律师事务所律师李凯。

李凯告诉记者，刘先生最好先保护好现场，保存好第一手证据，再找到树木的产权单位、管理单位或者个人所有者，通过协商沟通索赔。如果协商不成，可以通过诉讼挽回损失。

路口出光灯太刺眼?

交警部门: 可以安排技术人员调整亮度

□文/图 本报记者 刘亚杰

晚上，对于路口协助高清摄像头拍摄违章的出光灯，有人觉得刺眼、影响开车，有的则觉得没啥影响。那么，你怎么看?

近日，市民刘女士向记者反映，市区嵩山路与淞江路交叉口的出光灯灯光太强，夜间特别晃眼，影响司机正常驾驶。

11月5日，刘女士告诉记者：“那天我开车自西向东行驶，走到嵩山路与淞江路交叉口，远远地就能感觉到光线刺眼，加上我戴着眼镜，看到前挡风玻璃处一片反光，路面的车道线都看不清了。我放下挡光板，虽然好了一些，但是强光依然影响视线。”

对此市民张女士也有同感：“我前几天经过那个路口时，也发现了这个问题。我很少夜间开车，开始以为所有路口都是这样的，专门留意了一下，但是从淞江路往东一直到铁东，发现也就这个路口的出光灯比较亮：这个路口是一排灯，显得很刺眼，而其他大多数路口只有几



嵩山路沙河桥北边路口出光灯很亮。

个灯。”

说到路口出光灯过亮的问题，市民李先生说：“嵩山路沙河桥北边，也就是市政府西边的那个路口，违章拍摄的灯也很亮，有点刺眼。不知道对于这样的情况相关部门能不能调整下。”

也有一些受访者认为，这两个路口的出光灯虽然是一排灯，晚上确实显得很亮，但是并不影响司机开车。

针对这个问题，11月6日上午，记者联系到了市交警支队设施科。

该科相关负责人告诉记者：“路口抓拍违章的灯叫出光灯，目的是为了夜间拍摄违章情况时，能清楚地拍摄出驾驶员的样貌及车内的具体情况。这个灯是可以调节的，如果有人觉得刺眼，我们会及时安排技术人员去调整。”

0395-3139148
17703950670
新闻直通车
电话一响 记者到场

电动三轮车掉进施工沟槽

事发市区祁山路北段; 骑车女子受伤

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘) 11月5日，市民李先生向记者反映，11月5日早上6点20分，他的妻子韩女士骑电动三轮车送孩子上学，在祁山路北段掉进一个施工的沟槽中受了伤。李先生说，当时路灯已经关掉了，但天还没亮，并且这个沟槽旁边也没有提醒标识。

李先生家住市区天鹅湖小区。11月5日早上，他的妻子韩女士，骑电动车三轮车送孩子上学。当时，天正下着小雨，路灯已经灭了，天还没有亮，比较黑。“祁山路北段路上的车辆比较多，车灯很刺眼。当时，祁山路与纬一路交叉口北边路西，有一个施工沟槽，但没有任何提醒标识。她没有注意到这个沟槽，一不小心连人带车翻了进去。”李先生告诉记者，接到妻子的电话后，他立即赶到现场，看到电动三轮车还在坑里。

“一位热心人帮我把车从沟里抬出来，我又赶紧带着老婆到医院做了检查。”李先生说，到目前为止，在医院看病花了700多元钱，修车费用还要600元。



11月5日，沟槽边没有警示牌。 本报记者 杨光 摄

李先生说，希望施工方在施工沟槽旁边设立警示标识，也提醒市民路过时注意安全。

11月5日上午，记者来到祁山路北段，见路边有一个100多米长的沟槽，宽约1.5米，深约30厘米。沟槽边没有警示牌。这里一名姓高的施工工人说，这里正在进行的是热力管道施工，前一天才把铁皮围挡拆除，正准备施工，但下雨延误了进度，会立即在这里设立警示标志。

针对此事，记者联系了管道



昨日，沟槽边有了路锥。 本报记者 杨光 摄

所属单位。一名工作人员表示，在施工中要求进行全封闭施工。他们会派人去处理。随后，记者了解到，双方进行了沟通协商。

11月6日，记者再次来到祁山路北段，见到施工沟槽旁边设置了多个红色路锥。

爱车被剐蹭 贴纸条寻肇事者

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘) “我停在小区里的车被其他车辆剐蹭，事情已经过去一周了还找不到肇事车主。”11月6日，家住市区辽河花园小区的郭女士向记者反映，10月30日早上，她发现汽车尾部保险杠被其他车辆剐蹭，就在事发地点贴了一张纸条，希望肇事车主打电话说明情况，但至今没有人联系她。

10月30日上午8点，家住辽河花园小区7号楼的郭女士准备开车去上班，却发现停在楼下的爱车尾部保险杠和汽车尾灯有剐蹭的痕迹，还残留着黑色的车漆。“看情况可能是一辆黑色轿车撞到了我的汽车。大家都是邻居，为什么不不说一声?”郭女士郁闷地说，虽然不严重，但感

觉对方车主这样做太没有礼貌。

郭女士找到小区物业管理中心，向工作人员说明了情况，并写了一张提醒纸条，贴在了事发地点，希望对方车主主动联系她处理此事。

然而，事情已经过去一周，并没有人联系郭女士。“我想调取事发地点的监控视频，可是没有找到，我只得选择报警。”郭女士告诉记者，民警赶到现场后进行了登记和调查。

针对此事，记者联系了辽河花园小区的物业工作人员。一名工作人员说，前段时间下雨，导致事发地点附近的监控摄像头损坏，所以调取不到监控视频。小区物业也在全力查找肇事车辆，希望给郭女士一个公道。